

比利·简·金国家网球中心位于纽约皇后区,它以12届大满贯冠军得主、WTA创始人之一比利·简·金命名。

8月29日,2022年的最后一个大满贯赛事美国网球公开赛就在这里拉开了帷幕。

当全世界的目光都集中在即将迎来职业生涯“最后一舞”的小威廉姆斯时,中国球迷更加关注的还有将在首个比赛日亮相的张之臻、吴易昺、张帅、王曦雨。

这是有史以来第一次有两位中国大陆男子选手出战大满贯单打正赛,同时2017年美网青少年组男单、男双双料冠军吴易昺和2018年美网青少年组女单冠军王曦雨也向个人的美网正赛单打首胜发起冲击。



1

遗憾和希望

在6号球场,张之臻和荷兰选手范莱特霍温的比赛率先开打。

ATP排名分别为137位和117位的两人实力相差无几,开场进入状态更快的中国选手以6比3先下一城,此后又在第二盘和对手通过抢七以小分7比4胜出。

第三盘比赛继续陷入胶着,第12局张之臻在对手的发球局里拿到3个赛点但没能破发。此后的抢七局里,对手再次挽救回4个赛点以小分11比9胜出。

由于受到膝伤的困扰,张之臻在接下来的两盘1比6、4比6告负,无缘大满贯正赛首胜。

随后出场的吴易昺在13号球场迎战格鲁吉亚选手尼克洛兹·巴希拉什维利,后者目前排名ATP的第35位,是2018年的中国网球公开赛男单冠军得主。

最终,22岁的中国小将只用了1小时32分钟便以6比3、6比4、6比0横扫对手,携个人单打14连胜挺进了男单第二轮,同时也取得了公开赛时代以来中国大陆男球员的大满贯单打正赛首胜。

在此之前,吴迪、张择、李喆以及张之臻分别在澳网和温网6次冲击正赛首胜未果。

“我觉得今天自己做得好的地方就是控制了非受迫性失误,另外对于对手的加力、变线球都有所提防。”赛后,创造了历史的吴易昺表现得相当淡定。

他说自己“还蛮平静的”,因为大满贯的比赛不只是一场,接下来自己还能够休息一天,希望继续调整好身体,为下一轮做好充分的准备。

创造中国网球历史的少年

吴易昺晋级美网男单第一轮



太原晚报



由于此前的腹部一直有伤,所以很多人都在担心吴易昺能否经受住大满贯正赛五盘三胜制的考验以及压力。

但是他在赛前和教练谈到身体状况时表示,

“就算身体没有做好准备,思想上也要做好打五盘的打算。因为就像我刚才说的,随时都有可能遇到意料之外的事。”

“也有可能赢了前两盘然后被拖到决胜盘,这都是我们赛前要做准备的。因为每一轮遇到的对手都很有特点,哪怕是在资格赛上也会遇到能在挑战赛上常拿冠军,或者在巡回赛上有所建树的球员。”

“这些对手的特点鲜明,所以对我最大的考验就是做好每一次针对他们的战术选择。”

这是吴易昺在2017年之后第一次回到纽约参赛,也是第一次参加大满贯单打正赛。

他说人生中有很多第一次,这里是自己青少年夺冠的地方,会有一种特别的感觉,希望自己可以为中国男网创造更多的第一次。

从2017年在比利·简·金国家网球中心拿到青少年组单打冠军的小将,到如今在ATP挑战赛上斩获4个冠军并且取得大满贯首胜的职业球员,在过去的5年里他经历了很多,也收获了很多。

在接受美网官网采访时被问到“你会对5年前的自己说什么”时,他的回答是:“会说一些恭喜的话,希望年轻的自己更冷静,更稳定。”

时间不等人
必须做到最好

同样是重回故地,2018年的美网青少年组女单冠军王曦雨也迎来一场胜利。

在比利·简·金国家网球中心的15号球场,22岁的中国姑娘迎战法国球员戴安·帕里。两人的WTA排名分别在75和74位,临场发挥决定了比赛的最终走势。

首盘比赛双方就陷入了鏖战,帕里在盘末阶段的破发使得自己以7比5先下一城。

但是王曦雨并没有受到影响,她在第二盘开局紧咬比分,稳扎稳打,以6比3将大比分扳平。

决胜盘她克服了率先遭到破发的挑战,最终以6比3实现逆转,赢得个人在美网的正赛首胜。

这是中国小花职业生涯5次出战大满贯正赛取得的第2场胜利,2019年她就是在这里迎来了自己的大满贯首秀。整场比赛耗时2小时18分钟,王曦雨轰出11记aces球,有35个制胜分,一发成为率为62%,一发得分率为71%,挽救了6个破发点中的3个,破掉了7个破发点中的5个。

2018年,17岁的王曦雨在纽约青少年组的女单决赛中以2比0击败法国球员布雷尔夺冠。她赛后发布会上说,“冠军给我的未来增添了很多信心,很多世界前十的运动员在青少年时期都获得过大满贯,这对我来说也是一种激励”。

从4岁第一次拿起球拍,到斩获大满贯青少年组冠军,再到赢得美网正赛首胜,职业的道路并不是像人们看到的那样平坦。她自己也在不断地挑战和考验当中,获取自己的网球和人生体验。

“网球一点都不枯燥,在球场上任何情况都会发生,每一个球的情况都不一样,解决的方法也不一样,每打一个球都有解决问题的成就感。”

“我很享受网球,也很享受生活,但时间不等人,你必须要让自己做到最好。”据澎湃新闻

